



■唐英年預期未來一年經濟不明朗，勉勵香港金融服務界多方位備戰，與內地締造互動、互利及互補的關係。香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）環球經濟持續波動，行政長官參選人唐英年預期未來一年經濟不明朗，認為政府應採取主動及主導角色，確保自由市場正常運作及公平競爭，同時作出適度監管，在經濟轉壞時為業界提供資助及稅務優惠。他又勉勵香港金融服務業界要多方位備戰，與內地締造互動、互利及互補的關係，進一步推動人民幣國際化的發展。

香港金融業志同會昨日舉行特首參選人座談會，邀請參選人唐英年、梁振英及何俊仁先後就「如何提升香港國際金融中心地位」發表演說。

東西九租平可選擇

唐英年表示，香港金融業務的進一步發展不能一步到位，亦理解內地因考慮到金融市場一旦開放難以調整，故採取保守態度。但他深信，香港最有條件成為內地金融產品開放的試驗場，引領人民幣國際化。因此，他期望本港銀行界、證券界及保險界日後可透過廣東推行的先行先試措施，與內地建立緊密合作溝通的關係，進一步開拓內地市場。

在提問環節中，有與會者關注業界面對租金貴問題，又擔心香港國際金融中心地位受挑戰。唐英年認同，作為香港金融商務中心的中環，空間少，租金貴，認為政府積

極發展的西九及東九龍是未來的新選擇。它又指出，香港作為國際金融中心必須升格發展，以航運服務為例，可加強人才培訓，進一步發展相關新興服務業。

庫房水浸宜投資未來

有與會者亦關注目前政府庫房擁約6,000億元儲備的問題。唐英年認為，相關儲備額已足夠，毋須再累積，相反應該加大力度投資未來及紓解民困，但就業界提出減股票印花稅，他認為可再研究。

被問到政府去年派6,000元卻未投資醫療改革，他亦指，醫療是重要卻複雜的問題，要持續發展，不能單靠公營系統解決，必須公私營兩條腿走路，倘推行自願性醫保計劃，政府應考慮提供扣稅優惠，亦可把預留的500億元作為鼓勵購買醫保的種子基金，並在有需要時加大基金投資額。

特首統領跨部門統籌經濟發展 梁振英倡當局帶頭抓產業發展 勉業界拓內地市場 推人幣國際化 英年促政府主導保市場正常



■梁振英認為香港不把握政府換屆求變會錯失發展機遇。香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）梁振英出席金融業志同會的特首參選人座談會時表明，香港政府過去的產業意識薄弱，產業功能不明顯，建議政府加強政府對政府功能。他引述數據指，香港很快會被內地其他城市趕上，呼籲大家把握政府換屆機會穩中求變：「香港即使有再好的條件，再好的機遇，如果不掌握好今次換屆的機會，不決心去穩中求變，恐怕時不我與，機會會從我們手中溜走。」

梁振英在發言中批評政府過去的產業發展意識薄弱，產業功能亦不明顯。「在這個問題上，如果我們拿特區政府和之前的港英政府的產業意識、產業功能，和區內的韓國、台灣、內地、新加坡相比，我想結論相當清楚，就是我們政府的產業意識比較薄弱，產業功能不明顯。」他建議由行政長官建立跨部門的經濟發展及統籌發展策略的機構，從土地、資金、稅務、人才培訓、官產學研商結合的多角度考慮，建立全面的經濟發展策略及產業政策。

憂港10年後被趕過

梁振英引述數據說，香港的整體生產總值已經被新加坡超過，而經濟規模亦被國內多個城市超越，有估計指香港的經濟規模到了2015年會跌至全國第7位，不少學者都預

測香港人均生產總值會在10至15年內，相繼被內地多個城市趕上和超過。梁振英因此擔心，香港的經濟、社會以至政治地位屆時會有今日難以估量的變化，故此政府應該有所回應。

大門已開小門未開

梁振英再次提出，特區政府應該做好GtoG（政府對政府）的工作，他指礙於身份不同，企業要與內地政府部門溝通磋商有困難，他建議特區政府、中央、省市政府有關部門和香港業界成立一個聯合工作小組及一站式服務機構，使得CEPA的條文或國家領導人提出的開放優惠能夠兌現，因為他了解到CEPA實施多年來，不少銀行、保險及專業服務業人士都反映有「大門已開，小門未開」的情況，就像拿着支票到銀行被彈票一樣。

張震遠指賣樓跟市價

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）面對唐英年指市區重建局的住宅項目「華而不實，貴到無倫」，正在休假的市建局主席張震遠現身電台節目向公眾解釋市建局職能。張震遠表示，不想評論唐英年前日的評論，但他認為不應該為了得到選舉、政治優勢去將公營機構牽涉進去。他又指「華而不實」的指責不恰當，因為市建局只是按照市價賣樓。

反駁重建「華而不實」指責

行政長官參選人唐英年前日開腔，指市建局重建後推出市場的住宅單位「華而不實，貴到無倫」，正在休假為梁振英助選的市建局主席張震遠在一個電台節目上，指出「華而不實」的說法不正確。「市建局在規劃時預算賣兩三千元一呎，興建完後拿出來發售，樓市升到七八千元一呎。幢樓本身沒有變過，設計和用料都沒有變。」張震遠又指，市建局每年的工作計劃，以及5年大計

和個別項目都經財政司司長審批，唐英年當年擔任財政司司長時有份參與審批多個項目。

張震遠還補充，市建局並非想高價賣樓，只是因為市建局是用納稅人錢，有需要堅持按市價賣樓而已。張震遠又直言他個人對賺錢沒有興趣，重建項目賺了的錢始終是市民的錢，可以讓市建局做更多重建項目協助舊區居民。

收樓起資助屋恐赤字

對於唐英年建議市建局收地後將土地交予政府興建資助房的說法，張震遠回應時表明，這一建議並非不可行，但政府要有準備承擔巨額開支，因為市建局現時用同區7年樓齡的價錢賠償自住業主，張震遠形容「收購條件好好，成本好高」，很多業主得悉單位被市建局收樓就好像中頭獎一樣。因此他坦言，如果將收回來的土地交回政府興建資助房屋，「市建局每個項目赤字會很大，收入大減，政府要有所準備」。張震遠又指，

這項建議是否落實，應該交由政府決定而非市建局本身作決定。

張震遠強調，市建局的使命是去解決香港市區老化問題和改善舊區居民居住環境，一直依照市區重建法例及立法會財務委員會批准的賠償條件去執行工作，市區重建局條例中沒有要求市建局去承擔興建資助房屋角色。

唐英年：市建局有使命推動重建

特首參選人唐英年，昨晚就他周四批評市建局起樓「華而不實、貴到無倫」的言論，進一步回應，承認自己擔任財政司司長時，審批過市建局一些項目，但多番強調，他只是批准整個項目要花多少錢收樓，並非批准賣樓的價錢。

唐表示肯定市建局的工作，市建局亦有使命推動舊區重建，不能當一盤生意，賺錢才做，無錢賺就不做，但他聽到社會上有批評指市建局的項目華而不實，認為市民期望改變，社會及市場亦變了，需要大刀闊斧檢討市建局的角色。唐又說，毋需糾纏他、市建局或其他人，應否對賣貴樓負有責任。

CY

：肯定金局醫局成績

面對競選對手唐英年批評市區重建局出售的住宅「華而不實，貴到無倫」，獲市區重建局主席張震遠休假出席競選團隊主席的梁振英，就開腔肯定市建局的工作。

他又澄清，前日在宣布政綱諮詢稿時，並沒有批評金融管理局或醫院管理局，而是肯定了它們的工作往績。

梁振英出席完香港金融業志同會的座談會後表示：「市建局是我們的一個公營部門，他的職能相當明顯，過去長時間為社會的市區重建工作做了很多工作，對於市建局的運作，我相信市建局會作出解釋。但正如我肯定醫管局、金管局的工作一樣，我肯定市建局的工作。」

對於有人質疑梁振英前日對金管局、醫管局的評論是和唐英年一樣批評公營機構，梁振英澄清說，他前日在宣布醫療及經濟政綱諮詢稿時雖然有提及醫管局及金管局，但沒有批評他們，還肯定了他們的往績。「我沒有批評醫管局，只是說醫管局成立了20年，對香港市民提供公營醫療服務的作用和貢獻是肯定的。我只是說我們應該開放地、虛心地來一次檢討，有則改之，無則嘉勉。」梁振英又說，雖然他提出成立金融發展局，但認同現有的金融管理局在香港金融市場的監管職能相當重要，對香港金融的穩定性有很大貢獻。

金融界懶聽何俊仁發言

▲ 反對派特首參選人何俊仁聲稱穩居150張選委票「入閘」，但在特首擂台上卻遭冷待，在金融界選舉論壇上，雖然有機會與新屆特首參選人唐英年及梁振英「同場不同台」交流，但業界人士似乎對這位外行人毫不感興趣，逾半與會者在聽取「雙英」論述後紛紛「閃」人，令台上的何俊仁只能尷尬地對住「空凳」發言。

香港金融業志同會昨日舉行特首參選人座談會，3名參選人各有一小時，表述提升香港國際金融中心地位良策及回應提問，該會名譽會長東亞銀行主席李國寶及恒生銀行副董事長兼行政總裁梁高美懿等均有出席，而擔任司議的該會副會長兼全國人大代表陳智思，亦事先聲明有30多位業界選委成員及百多位公司代表捧場。不過，大部分與會者旨在一睹「雙英」風采，當壓軸登場的何俊仁發言時，逾半人魚貫而出，令會場騰出半數空凳，場面冷清。

■香港文匯報記者 鄭治祖

冀政協港澳委員見識西柏坡

■河北省領導會見港澳委員
香港文匯報記者孔榮嬌 攝

香港文匯報訊（記者 孔榮嬌 石家莊報道）正參加河北省政協十屆五次會議的港澳委員以及海外華僑華人列席人士日前冒着嚴寒參觀「紅都」西柏坡，感受「紅色文化」的魅力。港澳委員表示，西柏坡精神在今天仍然有着現實意義，尤其對青少年價值觀體系的重構具有積極意義。



張慶黎張慶偉親接待

據悉，此次西柏坡之行是特別為河北省港澳委員們安排的。河北省委書記張慶黎，河北省委副書記、代省長張慶偉與會期間專門與35名港澳委員會面。張慶黎表示，河北發展既擁有環京津、沿渤海

的獨特區位優勢、又有京津冀區域經濟一體化、首都經濟圈納入國家「十二五」規劃，河北沿海地區發展規劃上升為國家戰略等難得機遇。與此同時，發展的不平衡、艱巨性異常特殊。

張慶黎說，推進河北改革開放和現代化建設，需要團結各方力量，凝聚多方智慧。港澳委員和海外列席人員都是來自各個領域的傑出代表，希望大家充分發揮專業特長，積極為建設經濟強省、和諧河北建睿智之言、獻務實之策、謀長遠之計。他希望委員多推介河北，進一步密切與河北的交流合作，積極投資引資於燕趙大地，加深合作中實現共贏。

河北政協港澳委員於1992年起在河北設立了海外同胞教育基金會，目前已達1069萬元（人民幣，下同），連續19次向該省貧困地區模範教師和優秀學生進行頒獎，獎金合計317.8萬元，260名教師和104名學生受到獎勵。與此同時，河北省政協港澳委員在該省捐建的小學達23所。

今日香港天氣預測

2012年
1月14日
星期六

未來四日天氣預告

多雲，有幾陣雨及薄霧
氣溫：16°C-19°C 濕度：55%-95%
潮漲：12:51 (1.6m) ——
潮退：06:07 (0.5m) 17:28 (1.1m)
日出：07:05 日落：17:58

16/1(星期一) 氣溫：13°C-16°C 濕度：85%-95% 多雲有雨 早上相當清涼
17/1(星期二) 氣溫：14°C-17°C 濕度：80%-95% 大致多雲 稍後有一兩陣雨
18/1(星期三) 氣溫：14°C-17°C 濕度：80%-95% 大致多雲 有一兩陣雨
19/1(星期四) 氣溫：15°C-18°C 濕度：85%-95% 多雲有雨 晚間雨勢較大

空氣污染指數
一般監測站# 污染指數：45-65
空氣指數：中等至偏高
路邊監測站# 污染指數：60-100
空氣指數：偏高

0-25 較低 污染指數：4-25
26-50 中等 污染指數：26-50
51-100 偏高 污染指數：51-100
101-200 高 污染指數：101-200
201-500 嚴重 污染指數：201-500

中國各大城市天氣預測
城市 最低 濕度 最高 預測

福 州 11°C 14°C 有雨
廣 州 11°C 14°C 有雨
北 京 -7°C 4°C 天晴
長 春 -18°C-10°C 多雲
長 沙 4°C 5°C 有雨
成 都 3°C 7°C 有雨
重 慶 6°C 8°C 有雨
合 肥 3°C 7°C 有雨

呼和浩特 -13°C -2°C 天晴
南 寧 9°C 13°C 有雨
海 壇 5°C 10°C 有雨
瀋 葱 -16°C -2°C 天晴
蘭 州 -9°C 1°C 多雲
拉 薩 -11°C 6°C 天晴
昌 州 6°C 8°C 有雨
南 京 2°C 6°C 有雨
天 津 -5°C 4°C 多雲

烏魯木齊 -14°C -7°C 天晴
武 漢 2°C 5°C 有雨
西 安 -2°C 4°C 密雲
廈 門 12°C 15°C 有雨
西 敦 -19°C -2°C 天晴
銀 川 -12°C -2°C 多雲
鄭 州 -3°C 4°C 多雲

香 山 17°C 25°C 多雲
洛 杉 磯 10°C 25°C 天晴
紐 約 3°C 7°C 大風
三 蘭 市 6°C 16°C 天晴
多 倫 多 -2°C 1°C 多雲
溫 哥 華 -1°C 4°C 多雲
華 盛 頓 2°C 5°C 多雲

福 州 17°C 25°C 多雲
武 漢 2°C 5°C 有雨
西 安 -2°C 4°C 密雲
廈 門 12°C 15°C 有雨
西 敦 -19°C -2°C 天晴
銀 川 -12°C -2°C 多雲
鄭 州 -3°C 4°C 多雲

香 山 17°C 25°C 多雲
洛 杉 磯 10°C 25°C 天晴
紐 約 3°C 7°C 大風
三 蘭 市 6°C 16°C 天晴
多 倫 多 -2°C 1°C 多雲
溫 哥 華 -1°C 4°C 多雲
華 盛 頓 2°C 5°C 多雲